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Цель:  
 Пополнить знания об истории нашего края; 

 Формировать чувство патриотизма, любви к родному краю, чувство гордости 

за свою  землю,  пробудить познавательный интерес к истории родного края и 

ее культуре. 

  

Эпиграф на доске: 
«В ком нет любви к стране родной, те сердцем нищие калеки».  
                                                                                   (Т.Г. Шевченко) 

Оборудование:  
 Компьютер; 

 Проектор; 

 Экран (для показа презентации),  
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Ход мероприятия: 

Слово ведущего:  

Слайд 1: 

Разбросав дома по косогорам 

Над раздольной Волгою-рекой 

Ты стоишь твердыней, древний город, 

Милый город, светлый Нижний мой. 

Эти замечательные слова написаны о Н. Новгороде. И мы, нижегородцы, не должны 

забывать истории своего родного края. Итак, турнир начинается. Успехов вам, 

ребята!  
(Дети делятся на 3 команды) 

 

I тур «Край извечный»: 

 Слайд 2 

 В каком веке был основан Н.Новгород? (13 век, 1221 год) 

 Столицей какого княжества стал Н. Новгород в 1341 году? (Суздальско-

Нижегородского княжества) 

 Кому из известных наших земляков был впервые поставлен памятник не на 

казенные деньги, а на народные средства? (К. Минин) 

 На каких горах построен Нижегородский Кремль? (Дятловы горы) 

 Что изображено на гербе Н. Новгорода? (Олень) 

 Как называется день освобождения Москвы силами народного ополчения и 

избавления от иноземного нашествия? (День Народного Единства) 

 

II тур «Биографический»: 

Нижегородская  земля подарила Отечеству немало ярких имен. 

 Отгадайте, о ком из наших земляков идет речь. 

Слайд 3: (Портрет И.П. Кулибина) 1 подсказка: в мае 1767 года он сочинил оду в 

честь прибытия в Н. Новгород императрицы Екатерины II 

2 подсказка: Особое пристрастие он питал к разным механизмам, особенно часовым. 

Его часы в форме яйца в наши дни хранится в Эрмитаже. 

.Слайд 4: (Портрет К. Минина)  

1 подсказка: Памятники ему установлены в Балахне, Н. Новгороде, в Москве на 

Красной площади 

2 подсказка: Кто организовал в 1611-1612 г.г. Нижегородское земское ополчение. 

Слайд 5: (Портрет В. Чкалова)  

1 подсказка: Уроженец  Нижегородской губернии, в 1937 г. совершил первый в 

истории авиации беспосадочный перелет по маршруту Москва-Ванкувер (США) 

через Северный полюс 

2 подсказка: Памятник этому летчику установлен в Н. Новгороде на Волжском 

откосе. 
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III тур «Чудо творений»: 

Издавна нижегородское Поволжье было знаменито народными умельцами, что 

создавали красоту. Они писали иконы, вытачивали из дерева дивные ковши и чаши, 

выпекали фигурные пряники, превращали в чудесное творение железо, камень и 

глину. Давайте вспомним самые знаменитые промыслы края. 

Слайд 6: Городецкая роспись 

Этот народный художественный промысел сложился к середине 19 века в 

старинном городе на берегу Волги. Обычно украшали прялки, игрушки, мебель, 

ворота, шкатулки красными розами, черными конями, сценами быта: чаепитие, 

катание на лодках и каруселях. 

Слайд 7: Хохломская  роспись 

Уже в 17 веке в нижегородском крае торговали деревянной расписной посудой: 

подносами, тарелками, ложками, ковшами, кувшинами. Для этой росписи 

характерно сочетание золотого цвета с черным, красным, зеленым. В наши дни 

центр этого промысла город – Семенов. 

Слайд 8: Славилась нижегородская земля и изделиями из металлов, оружием из 

Выксы, колокольчиками из Пуреха… А, что изготавливали умельцы из Павлова и 

Ворсмы. (Замки, ножи) 

Слово ведущего: Ребята, мы вспомнили с вами славные страницы нашего края. Но, 

чтобы стать настоящими знатоками родной истории, нужно еще очень много 

читать, узнавать, изучать… Читая эти книги слайд 9 (демонстрация книг) 

постарайтесь не только узнать факты, но и почувствовать настроение, с которыми 

книги писались. И пусть любовь к краю, которой  они пронизаны, найдет 

ответный отклик в ваших сердцах.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


